

# 習近平同神舟十一號航天员親切通話

## 代表黨中央、國務院和中央軍委，代表全國各族人民，向航天员景海鵬、陳冬表示誠摯問候，希望他們再接再厲、密切配合、精心操作，圓滿完成後續任務，盼望他們勝利歸來

新华社北京11月9日电(记者 霍小光 张晓松)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午来到中国载人航天工程指挥中心，同正在天宫二号执行任务的神舟十一号航天员景海鹏、陈冬亲切通话，代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向他们表示诚挚问候。

神舟十一号飞船10月17日发射升空以来，习近平十分关心执行任务的2名航天员。9日16时许，他专程前往中国载人航天工程指挥中心，听取天宫二号和神舟十一号载人飞行任务进展情况介绍，并同航天员通话。

16时20分，习近平走进指挥中心，在指挥席就座。电子屏幕清晰显示着天宫二号内的实时画面。景海鹏、陈冬正在开展机械臂人机协同在轨维修技术试验。习近平注

视着大屏幕，观看2位航天员的试验操作。手控机械臂至预定位置、机械手和机械臂动作、机械臂复位和数据手套状态恢复……航天员精准完成一连串试验动作。

人机协同在轨维修技术试验为世界首次，将在轨开展用电动工具拧螺钉、拆除隔热材料等模拟拆卸设备的动作，通过探索人机协同作业模式，为空间机器人在轨服务积累经验。

16时25分，景海鹏、陈冬到视频通话位置并排站立，向习近平敬礼。习近平微笑着向2位航天员点头致意，拿起电话机同航天员通话。亲切的声音通过电波传向地球上空约380公里高度的天宫二号与神舟十一号组合体。

习近平：海鹏同志、陈冬同志，你们辛苦

了。我代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向你们表示诚挚的问候！

景海鹏：谢谢总书记，谢谢全国人民！

习近平：你们已经在太空生活了半个多月，海鹏同志是第三次执行载人航天任务，陈冬同志是第一次进入太空，全国人民都很关心你们。你们的身体状况怎么样，生活怎么样，工作进展得顺利吗？

景海鹏：感谢总书记关怀！我们的身体很好，各项工作进展也很顺利。我们还能在太空同步收看新闻联播，图像很流畅，很清晰。看到总书记在党的十八届六中全会上的画面，我们感到很亲切、很振奋。中国载人航天进入了新的高度，中国航天员在太空的工作生活条件更加完善，我们为伟大祖国感到骄傲和自豪！

陈冬：报告总书记，我已经适应了太空的失重环境，饮食起居都很正常，工作也在按计划进行。我一定再接再厉，圆满完成好后续任务。

习近平：看到你们状态很好，我们非常高兴。你们团结协作、迎难而上，体现了一流的、过硬的素质。希望你们再接再厉、密切配合、精心操作，圆满完成后续任务。祖国和人民盼望你们胜利归来！

景海鹏：我们一定牢记总书记指示，坚决完成任务。请总书记放心，请全国人民放心！

“敬礼！”随着景海鹏的口令，2名航天员向习近平、向全国人民行军礼。指挥中心响起热烈掌声。

通话结束后，习近平来到指挥中心现场参试人员中间，同大家亲切握手，致以问候。

# 纪念孙中山先生诞辰150周年大会明日在京举行

## 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京11月9日电 纪念孙中山先生诞辰150周年大会将于11月11日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将进行现场直播，人民网、新华网、中国网络电视台、中国网也将同步直播。

# 十九大代表选举工作正式开始

## 中共中央发出通知部署相关工作 2300个名额 差额比例多于15%

据新华社北京11月9日电 党的十八届六中全会决定，党的十九大于2017年下半年在北京召开。最近，中共中央印发了《关于党的十九大代表选举工作的通知》，对十九大代表选举工作作出全面部署。中央组织部近日召开会议，对这项工作作出具体安排。

中央确定，十九大代表名额共2300名，由全国40个选举单位选举产生。

中央提出，十九大代表应是共产党员中的优秀分子。要严把人选政治关，坚持把政治标准放在首位，突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养。严把人选廉洁关，坚决防止“带病提名”。要进一步优化代表结构，适当提高生产和工作第一线代表比例，注重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范人物作为代表人选；女党员和少数民族党员代表应占一定比例。代表中，既要有各级党员领导干部，又要有生产和工作第一线的党员，要有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各方面的代表。

中央要求，十九大代表的选举产生，要坚持党的领导与发扬民主有机统一，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行。要深入开展宣传教育，广泛发动基层党组织和党员积极参与代表人选的推荐提名，根据多数党组织或多数党员的意见，逐级遴选择优。要严格组织考察，实行差额考察和考察预告，广泛听取基层党组织、党代表、党员和群众的意见。要认真搞好会议选举，代表实行差额选举，差额选举的比例应多于15%。

中央强调，各级党组织要切实加强领导，精心组织实施，以高度的政治责任感和严谨细致的工作作风，扎实做好十九大代表选举工作。要严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律，充分运用辽宁等地拉票贿选、破坏选举的典型案，开展警示教育，汲取教训，引以为戒。加强对代表选举工作的监督，对违规违纪问题“零容忍”，一经发现坚决查处，确保风清气正。

十九大代表选举工作从现在开始，到明年6月底前结束。

# “超级月亮”来啦 下周一赏月最美

据新华社天津11月9日电(记者 周润健)天文专家介绍，本年度最大最圆的月亮(又称“超级月亮”)将在本月14日(农历十月十五)现身夜空。届时，只要天气晴好，我国公众便可欣赏到“满月当空照”的美景。

据了解，“超级月亮”是美国占星家诺尔·理查德1979年发明的词，指的是新月或满月时，月亮与地球的距离比平时更近，因此看起来更大、更圆。

根据天文精确推算，11月14日月球过近地点的距离为35.6万千米，比月球平均距离38.4万千米近了2.8万千米，是月球全年距离地球最近的一刻，此时月亮视直径最大。

天文专家提醒，公众赏月没有必要刻意追求“最大最圆”的时刻，最好的欣赏时机反而是月亮刚升起或快落下时。

# 5年内我国将建成2000个自驾车营地

新华社北京11月9日电(记者 齐中熙)到2020年，我国将重点建成一批公共服务完善的自驾车旅居车(房车)旅游目的地，推出一批精品自驾车旅居车旅游线路，建成各类自驾车旅居车营地2000个，初步构建起自驾车旅居车旅游产业体系。

记者9日从国家旅游局获悉，国家旅游局会同发改委、工信部、公安部等11部委联合印发了《关于促进自驾车旅居车旅游发展的若干意见》，提出了一系列解决自驾车旅居车发展的政策措施。

近年来，自驾车房车旅游蓬勃发展，成为经济新亮点。2015年在国内旅游近40亿人次中，自驾游游客已占到58.5%以上，达到23.4亿人次。房车旅游发展近两年进入快车道，每年以85%左右的速度增长。

# 天津港爆炸案49人获刑

## 瑞海公司董事长被判死缓 职务犯罪涉案人依法严判

有关法律规定，是造成事故发生的主体责任单位。同时，天津中滨海盛卫安全评价监测有限公司(以下简称中滨安评公司)作为中介及技术服务机构弄虚作假、违法违规进行安全审查、评价和验收，提供虚假证明文件，使得瑞海公司取得危险品经营资质，并在继续经营过程中造成“8·12”特大火灾爆炸事故的重大人员伤亡、财产损失。

法院经审理查明，天津交通、港口、海关、安监、规划、海事等单位的相关工作人员及具体工作人员，未认真贯彻落实有关法律、法规，违法违规进行行政许可和项目审查，

## 河北6岁男童坠入枯井 140辆车500人展开生死救援

事发6日上午 孩子位置仍不明 救援紧张进行中



救援现场 新华社发

140余台作业车辆，500名工作人员……这幅像工地施工的画面，却是河北保定挖掘机生死接力救援坠井儿童的画面。

11月6日上午11时许，河北保定蠡县中孟庄村6岁男童赵聪聪跟着父亲在地里收白菜时，不慎掉入40米深、直径30厘米的枯井中。

坠井后，孩子父亲在第一时间发朋友圈求助。事情发生后，蠡县公安局、消防大队，120急救和村民自发组织的救援队及时参与救援，很快，周边的社会救援力量也参与到了救援中，约两个多小时，便有20多台挖掘机陆续到达事发枯井附近，开始挖掘。

为什么男孩子会坠井？据男童外公李先生表示，该井此前是一口用于灌溉的水井，已弃用五年，事发时既没有回填，也没有井盖，周围也没有竖立警示标识。

救援为什么会这么久？或者为什么不采取下井救援的措施？据参与现场救援的消防人员介绍，这个枯井直径只有30厘米，成年人是无法通过的，只能采取周边挖掘，并小心敲开枯井并壁的办法。

参与现场救援的消防人员介绍，当地多为砂质土壤，现场最大的困难就是土质特别松软，由于担心塌方造成二次伤害，作业面已扩大至距离中心现场200米方圆的范围，目前深度接近30米。为防止坍塌，救援队一边下挖一边支护。9日凌晨，已经在井底探测发现了孩子的玩具，但是孩子的具体位置仍然没有确定。

对赵聪聪的救援，牵动着很多人的心。在过去的两天时间里，不断有爱心人士到现场捐钱捐物，支持救援。截至9日上午11时，据该男童坠井已有72小时，各方仍在紧急救援中，大家有一个共同的心愿，就是尽最大努力救孩子。

据新华社石家庄11月9日专电

新华社天津11月9日电(记者 李靖 邓中豪 程永冠)记者从天津市高级人民法院了解到，11月7日至9日，天津港“8·12”特大火灾爆炸事故所涉27件刑事案件一审分别由天津市第二中级人民法院和9家基层法院公开开庭进行了审理，并于9日对上述案件涉及的被告单位及24名直接责任人员和25名相关职务犯罪被告人进行了公开宣判。

法院经审理查明，2015年8月12日22时52分许，位于天津市滨海新区天津港的天津东疆保税港区瑞海国际物流有限公司(以下简称瑞海公司)危险品仓库发生火灾爆炸事故，造成165人遇难、8人失踪、798人受伤住院治疗，304幢建筑物、12428辆商品汽车、7533个集装箱受损。截至2015年12月10日，事故造成直接经济损失人民币68.66亿元。

法院经审理查明，该起火灾爆炸事故属于特别重大责任事故。瑞海公司严重违反

# 新一届中国记协领导机构产生

新华社北京11月9日电(记者 胡浩)中华全国新闻工作者协会第九届理事会第一次会议圆满完成各项议程于9日闭幕。张研农当选新一届中国记协主席，邵华泽、田晓明被推举为名誉主席。

会议审议通过了中国记协第八届理事会常务理事的工作报告，讨论通过了《中华全国新闻工作者协会章程(修订草案)》，选举产生了中国记协理事会常务理事，选举了主席、副主席，推举了名誉主席，任命了书记处书记。

胡孝汉、田进、周树春、张小国、牛一兵、孙继炼、傅华、陈颂清、张育新、莫高义、马合木提·买合苏提、刘成安等12位同志当选为中国记协副主席。

常务理事任命胡孝汉、王冬梅、潘岗、张百新、季星星为书记处书记。

张研农在大会闭幕词中说，以习近平同志为核心的党中央对中国记协这次会议高度重视。习近平总书记亲切接见与会同志，并发表了高屋建瓴、语重心长的重要讲话。刘云山同志代表党中央致词。这为我们的思想和工作指明了前进方向，提供了根本遵循和强大动力。我们将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，承前启后，发挥优势，努力开创记协工作新局面。

张研农说，刚刚闭幕的党的十八届六中全会提出，党员干部要增强“四个意识”特别是核心意识和看齐意识。在年初的“2·19”讲话中，习近平总书记深刻论述了新的时代条件下党的新闻舆论工作，提出了著名的“48字”职责使命。增强中国记协自身的“四个意识”，同时引导新闻战线增强“四个意识”，牢牢掌握正确的舆论导向，正是记协工作的重点所在。

张研农说，做好记协工作是做好党的群团工作的重要组成部分。围绕党的领导这个圆心，记协要多做统一思想、凝聚人心、激发动力、解决问题的事情，努力建设新闻工作者之家、党和政府密切联系新闻界之桥，更好地团结服务和引领广大新闻工作者，多出优秀作品，多出优秀人才。

他说，中国记协将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在党的坚强领导下，在会员单位的积极配合下，在新闻工作者的共同努力下，唱响主旋律、传播正能量，为改革发展助力，为新闻舆论添彩，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出积极的贡献。

# 902万农村留守儿童 九成以上在中西部

## 全国开展专项保护行动 着力杜绝无人监护现象

据新华社北京11月9日电(记者 罗争光 王思北)记者9日获悉，经过精准摸排发现，目前全国农村留守儿童数量为902万人，超过90%分布在中西部省份。

记者在民政部召开的农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议第二次全体会议上了解到上述情况的。根据《国务院关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》对于农村留守儿童的定义，本次摸排的对象是父母双方外出务工或一方外出务工另一方无监护能力，无法与父母正常共同生活的不满十六周岁农村户籍未成年人。

今年3月底以来，民政部、教育部、公安部在全国范围内联合开展农村留守儿童摸底排查工作。截至目前，不满十六周岁的农村留守儿童数量为902万人。其中，由(外)祖父母监护的805万人，占89.3%；由亲戚朋友监护的30万人，占3.3%；一方外出务工另一方无监护能力的31万人，占3.4%。有36万农村留守儿童无人监护，占4%。

从范围看，东部省份农村留守儿童87万人，占全国总数的9.65%；中部省份农村留守儿童463万人，占全国总数的51.33%；西部省份352万人，占全国总数的39.02%。从省份来看，江西、四川、贵州、安徽、河南、湖南和湖北等省的农村留守儿童数量都在70万人以上。

会上，民政部等8部门还联合发布通知，部署在全国开展农村留守儿童“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动。通过落实家庭监护责任、落实强制报告责任、落实临时监护责任、落实控辍保学责任、落实户口登记责任、依法打击遗弃行为等，力争到2017年底将所有农村留守儿童纳入有效监护范围，杜绝农村留守儿童无人监护现象，有效遏制监护人侵害农村留守儿童权益行为，切实兜住农村留守儿童人身安全底线。

民政部部长黄树贤表示，农村留守儿童关爱保护工作是一项系统工程和长期任务，下一步，各地区各部门要着力解决监护缺失的问题，抓好专项行动，落实各方责任，强化工作保障，齐心协力抓好农村留守儿童关爱保护工作落实。